

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз
в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край.
Село Куйтун редакция
„Коммунар“

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП (б),
райисполкома
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.
Объявление об утере
документа 2 рубля.

ДАЕШЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ХЛЕБО-ЗАГОТОВОК, ЛЕСОЗАГОВОК И МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ РЕССУРСОВ!

Взять большевистские темпы!

Позорный провал, целого ряда хозяйственно-политических кампаний в Куйтунском районе и особенно хлебозаготовок, объясняется политической близорукостью бывшего руководства.

Партийная организация недоучла, проглядела кулака и его работу по срыву всех мероприятий партии и правительства.

Политическая близорукость (почивания на лаврах, после прошлогоднего раскулачивания), что у нас кулак разбит, остается только „агитнуть“ и хлеб „пошел“, знай не зевай и амбары открывай.

Из этого вытекает, что Куйтунская организация политически стояла на голову ниже, поставленных перед ней задач. Пока занимались разговорами о хлебе, кулак „смигнул“, что ему зевать нельзя, а когда наши головотяпы, хотели было взяться за „дело“—поздно было, так как кулак опередил в своих темпах.

И так, политическая близорукость с оппортунистическим загниванием целого ряда хозяйственных и советских организаций, пригвоздили район к позорному столбу.

На долю нового руководства выпала не легкая задача,—задача поднятия всей партийной организации на должную идеологическую высоту, развертывание массово-политической работы, работы с бедной, повернуть лицом к производству партийно-комсомольские ячейки, добиться выполнения хоз. политических кампаний и особо развертывания борьбы за вторую большевистскую весну.

Только признавши ошибки, прежнего руководства, очиститься от оппортунизма, сплотившись вокруг нового руководства и под руководством крайкома ВКП (б), мы побольшевистски справимся со стоящими перед нами задачами.

Выполнить требование партии

Прошедший 13—14 марта с. г. объединенный пленум Куйтунского РК и РайКК, констатировал серьезные провалы в проводимых в районе основных хозяйственно-политических кампаний: мобилизации денежных средств, в подготовке к весенне-посевной кампании, коллективизации и др.

Объединенный пленум с большевистской решимостью вскрыл причины позорных темпов в кампанию хлебозаготовок, обуславливаемых оппортунистической практикой работы ряда районных организаций, беспринципностью, безхребетностью поведения ряда ячеек и отдельных коммунистов, потерей классового чутья и большевистского чувства ответственности, пленум со всей резкостью осудил право-оппортунистические настроения, имеющиеся в Куйтунской организации среди отдельных коммунистов и по настоящее время, и потребовал от райкома и всех ячеек, беспощадно бороться с право-оппортунистической теорией и практикой, и левыми загибниками.

Пленум целиком и полностью одобрил решение райкома давшего оценку Куйтунскому районному руководству,

Немедленно устранить допущенные крупнейшие политические ошибки и по большевистски перестроиться.—Задача Куйтунской парторганизации, как не справившемуся с работой и сделанными выводами.

Наша Куйтунская парторганизация должна извлечь уроки из допущенных крупнейших политических ошибок старого районного руководства и на основе решений райкома и пленума РК, коренным образом перестроить свою работу под лозунгом: 100% выполнения плана хлебозаготовок, мобилизации денежных средств, подготовки к весенне-посевной кампании, обеспеченности плана на 100%, выполнение намеченных планов весеннего сева на 31 год, коллективизации бедняцко-батрацкой и середняцкой массы кр-ва, на 48%, к началу посевной кампании.

Основной перестройки работы организации должно являться:

1) Беспощадная борьба с право-оппортунистической практикой и настроениями о нереальности, невыполнимости планов. Принятия решительных мер к кулацко-зажиточным хозяйствам, не выполнявшим твердых заданий по хлебу, мясу, уплате налогов и платежей, дровлесозаготовкам и др. мероприятиям.

2) Решительными способами с левыми наскоками и загибами — удомления бедняцкой и се-

редняцкой массы, добиваясь выполнения планов по самообязательствам через формы массового, общественного воздействия, путем организации бедноты, батрачества, колхозников и середняков, примерных здатчиков хлеба и добросовестно выполняющих другие обязательства перед государством, через методы социализации и ударничества, премируя лучших здатчиков — середняков, бедняков и колхозников, выдачей промышленных и дефицитных товаров. Организовать в с. ю бедноту, батрачество, колхозников и середняцкий актив в поход на вскрытие кулацких ям с хлебом.

Использовать все формы и методы общественно-морального воздействия, на середняка неэдачка хлеба, не выполнившего самообязательств, принятых на двадцатидворках, через стенные и устные газеты, организации синей и красной блузы, красные и черные доски, организации красных обозов, групповые и персональные вызова на соревнования. Усилить работу комиссий содействия (штабов).

Организуя посылку бригад из бедноты, колхозников и примерных здатчиков из передовых с.-советов и населенных пунктов, выполнивших планы, в отстающие с.-советы и деревни, беря на буксир отстающих и т. д.

По посевной кампании и коллективизации:

Сельсоветам проверить обеспеченность семенами кулацко-зажиточных хозяйств по доведенным им планам ярового ялина и потребовать от них полного обеспечения семенами и сортировки их.

Проверить готовность к посевной колхозов, обеспеченности планов посева: семенами, тягловой силой, с.-хоз инвентарем, фуражем, обеспеченности парами, подготовки планов ранней вспашки, живья, целины, пахунов, для весеннего посева.

Немедленно провести выявление кулаков и твердоплатщиков, укрывшихся в колхозах от выполнения планов. Выявленных немедленно изгнать из колхозов. Одновременно усилить массовую разъяснительную работу за вовлечение в колхозы бедноты, батрачества и середняков (средняков, выполнивших планы хлебозаготовок и здающих в колхозы семена, фураж и продовольственный хлеб).

К 25 марта закончить проработку планов весенне-посевной кампании по всем двадцатидворкам и через самообязательства довести планы расширения посевной площа-

Издавательство над политзаключенными в Болгарии



Политзаключенные в болгарских тюрьмах подвергаются самым жестоким пыткам и издевательствам. Политзаключенный Иван Христов Тодоров (тюрьма в Сливене) заболел в тюрьме. Несмотря на то, что у него температура доходила до 40° в больнице с него не сняли кандалов весом в 22 килограмма.

На снимке: тов. Н. Х. Тодоров лежит в госпитале в кандалах.

ди до каждого двора, обеспечить полностью принятые планы посева семенами, каковые до 1-го апреля просортировать на 100%.

Другие важнейшие кампании, имеющие громадное хозяйственно-политическое значение, также как: мобилизация денежных средств, дровлесозаготовки, льно-пенько заготовки, заготовки овощей, фуража и т. д., которые если не сорваны, то выполнение их крайне ничтожное. А все это обязывает нашу парторганизацию сосредоточить все внимание на скорейшее выправление прорывов по этим кампаниям, мобилизуя вокруг их всю общественность деревни, за выполнение и перевыполнение планов.

Сейчас, как никогда стоят большие трудности перед нашей Куйтунской парторганизацией. Преодолеть которые мы должны! Обязаны! И в кратчайший срок ликвидировать все прорывы, добиться выполнения и перевыполнения хозяйственных планов, этого от нас требует партия и решающий третий год пятилетия.

организации „Союзного бюро“ ЦК РСДРП (меньшевиков).

Вот они: Громан, Шер, Суханов, Гинсбург, Якубович, Финн-Еногаевский, Петунин—приговорены к 10 годам лишения свободы с поражением в правах сроком на 5 лет; Иков, Берлацкий, Залкинд и Соколовский—приговорены к 8 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 3 года; Волков, Рубин и Тейтельбаум—к 5 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 2 года.

Трудящиеся должны навсегда запомнить сущность, так называемых „спасителей“, „революционеров“ 2-го Интернационала, которые ничего больше не хотели, как возврату восстановления капиталистического строя, но на этом деле они всегда ломают зубы.

ОТКРЫЛСЯ ШЕСТОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ СССР

8 марта в большом театре, при торжественной обстановке, открылся шестой съезд советов СССР.

Со вступительной речью выступил председатель ЦИК СССР тов. Калинин. Продолжительными оплодотворителями съезд встречает избранных в призывном т. т. Ворошилова, Енукидзе, Кагановича, Калинина, Кирова, Крупской, Куйбышева, Микояна, Молотова, Петровского, Ордженидзе, Рудзутака, Сталина, Сулимова, Чубаря, Червильникова, Ярославского, и других. Особо съезд приветствует бурной авацией т. Сталина.

По отчету правительства, выступил тов. Молотов. Съезд полностью одобрил внешнюю и внутр. политику правит. СССР.

КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Капиталисты всех стран мечутся в лихорадке, чувя свою неизбежную гибель, как утопающий, хватается за соломинку, таа и буржуазия ищет способы продлить свое существование.

Но, увы! соломинка оборвалась и прохвосты шлепнулись мягким местом в лужу.

На днях вынесен приговор по делу контрреволюцион-

План лесозаготовок— выполнить безоговорочно

Темпы выполнения плана лесозаготовок по району на 14 марта безобразно слабы. Всего выполнено с начала лесозаготовок 27,67 проц. и по вывозке на 17,31 проц.

Такие темпы ни в коем случае не обеспечивают решительного перелома в сторону увеличения заготовок и вывозки. Сельсоветы и уполномоченные РИК'а, лесозаготовками совершенно не занимаются. Работа проходит до сих пор в разговорах о планах. Нет конкретных мер к усилению лесозаготовок. Такой «показательной» безобразной работой, отличаются: Кадинский, Минга-туйский, Бурукский, М.-Кочерминский, У.-Кадинский и Уянский сельсоветы, что ни в коем случае терпеть нельзя. Кулацко-зачиточная часть до сих пор продолжает саботировать, не желает выполнять план лесозаготовок. Уполномоченные РИК'а к ним решительных мер не принимают. Большое количество твердопланщиков сбежало от выполнения лесозагото-

вок, те которые остались продолжают оствовать в не леса и безнаказанно.— Это оппортунистический подход к лесозаготовкам.

На основании распоряжения краевого исполнительного комитета, по нашему Куйтунскому району, объявляется трудгуж повинность по лесозаготовкам. Время до конца лесозаготовок остались считанные дни, нужны срочные меры по выходу населения в лес, полностью выполнить директиву края и РИК'а. Введения гужтрудообязности должно идти на основе широкой массовой разъяснительной работы, организацией ударных групп, социальном соревновании. Полностью добиться выполнения плана лесозаготовок.

С-совет, уполномоченные РИК'а, несут полную ответственность за выполнение плана лесозаготовок и к не выполнившим, РИК будет принимать решительные меры воздействия, как за срыв выполнения плана.

Пожиток

Вчера 19 марта в 7 час. вечера открылась районная конференция просвещенцев, последняя подведет итоги 1-й четверти учебн. года и наметит пути борьбы за ВНО и политехнизацию школ.

Не забывать антирелигиозную пропаганду

Недооценка антирелигиозного фронта—есть большое преступление.

Еще К. Маркс сказал: «Религия есть опиум народа, этой азбуке Марксизма, мы недостаточно придаем значения, потому, что практически ничего не делаем в деле антирелигиозной пропаганды, не только со взрослым населением, но и с подростками: в школах, с пионерами».

Антирелигиозное воспитание еще не вошло в постоянную систему школьной работы.

Партийные, комсомольские организации на местах, также не занимаются этой работой.

Это видно, хотя бы из того, что, вот уже, около 2-х лет, как в Усть-Каде пустовала церковь, население никаким чертам и «святим» не молилось, так как от этого пользы мало, а церковь стояла неиспользованной, тогда как мы имеем большую нужду в клубах, избах-читальнях и т. д.

И только на днях приездом РИК'а постановил удовлетворить просьбу гр. Усть-Кады и возбудил ходатайство перед Крайисполкомом о закрытии, давно не существующей, христианской общины.

Так относиться к такому важному делу, это значит, забыть азбуку Марксизма-Ленинизма: забыть, что религия не только дурман, но на данном этапе, ее руководители, есть явные враги строительства социализма, независимо от того, какой нации, какого культа.

Римские папы, немецкие и польские всендзы, русские попины, еврейские раввины,— все это, своего рода (совместно с Пилсудскими, Брианами, Чемберленами, Рамзинскими и «союзным бюро» меньшевиков) интернационал против трудящихся.

Религия является активным помощником кулачества, в его борьбе, против социалистической перестройки сельского хозяйства.

Попы доказывают бедняцко-средняцкому крестьянству, что коллективизация противоречит «воле божьей».

«Живите, как жили отцы ваши, и больше молитесь», говорит попик Предчетенский (Донбас.)

Попы Новозыбкинского района убеждали крестьян, что «после пятилетки будет страшный суд над колхозниками»... Милославский район. Попы вели усиленную пропаганду

ПОЗОРНЫЕ ХВОСТЫ

Позорно плетутся в хвосте по хлебозаготовкам следующие с.-советы: Завальский—64,6%, Андрушинский—66,6, Хаихтинский—73,8, Барлукский—58,7, Бурукский—49,7, Ново-Кадинский—33,1, Бродский—51,4, Куйтунский—70,8, Сулкетский—30,8, Тулинский—62,7, Мало-Кочерминский—29,8, Амурский—71,4, АН-Заводский—53,7, Чеботарихинский—32,8, Каразейский—52, АН-Станичный—53, Илийский—51,7.

Сведения нами взяты на 15 марта еще лишней раз подтверждают безобразный срыв хлебозаготовок по вышеуказанным с.-советам, срыв заключенного соглашения между Черемхово—Куйтуном.

С.-советы, партийные организации и уполномоченные ряда, должны добиться немедленного перелома и закончить выполнение на 100% к первому апреля.

А. М.

ФАШИСТЫ Просчитаются

Имperialисты, наряду с использованием социал-демократии вводят фашистскую диктатуру, создают из сынов буржуазии свои головные отряды — «Стальной шлем», «Союз стрелков», Ку-Клуво-клан, а из дочерей буржуазии — контр-революционные ударные бригады: «Союз королевы Луизы», «Лотта свиард», «Дочери американской революции».

Прямые враги пролетариата — фашисты, прикрываясь национальными лозунгами и религией, стремятся повести за собой отсталые ряды пролетариев, среднего и мелкого рода крестьянства.

Передать опыт старых колхозов—новым

Вновь организованным и организуемым колхозам района в целях успешной подготовки и проведения второй большевистской весны, для перенесения опыта из старых колхозов и улучшения качества руководства новыми колхозами, намечается переброска 20 старых колхозников. Старые колхозники командуются: для содействия в вопросах организации труда, обработки производственных планов, для подготовки и проведения весеннего сева с перенесением опыта новым колхозам, сроком не менее как на весенний период.

Поэтому задача старых колхозов будет состоять в том, что бы дать лучшие силы исключительно из старых колхозников (батраков, бедняков и проверенных на колхозной работесередяков), политически устойчивых, проявивших себя на руководящей организационно-хозяйственной работе в качестве животноводов, полеводов, бригадиров и ударников, в активно участвующих в работе колхозов и пользу-

ющихся авторитетом среди колхозных масс.

Посылка двадцати старых колхозников должна проходить на основе широко развернутой пролетарской самокритики и резкие собрания колхозов. Необходимо организовать массовое обсуждение кандидатур, намеченных для посылки в новые колхозы и выдвигаемые вместо их на руководящие должности.

Переброска 20 старых колхозников для передачи колхозного опыта должна быть увязана со смотром колхозных руководящих кадров, провести это мероприятие как широкую общественно-политическую кампанию, мобилируя вокруг этого дела массу колхозников для решения задач третьего десятилетия года пятилетки, за период организации в колхозы менее 50% батрацко-бедняцких и середняцких хозяйств района в текущем году и основе сплошной коллективизации ликвидировать кулацкую власть.

Ферреферс

Революционная борьба трудящихся масс под руководством коммунистической партии является решающей преградой наступлению фашизма.

В то время как в капиталистических странах сверстаются заводы и фабрики, одна за другой закрываются шахты, в СССР воздвигаются все новые гиганты промышленности, ширится и растет тяжелая и легкая индустрия, увеличивается добыча угля и железа. В СССР исчезла безработица. Труд обеспечен каждому. В СССР для трудящихся нет страха за завтрашний день.

Государственная поддержка обеспечена каждому больному и увечному. В труде и жизни нет неравенства женщин—она равный ступень и гражданин.

30-го марта в Хаихте созывается КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ представителей ячеек ВКП(б) сельсоветов колхозов Уяна, Барлука, Хаихты по вопросам работы МТБ РК ВКП(б)

за срыв школьных занятий, говоря: «Не допускайте, чтобы дух антихриста и в ваших детей вселился».

Далеко за примерами можно не ходить.

В Уяне кулаки и попы распространяли слухи, что в школе будут клеймить ребят, и тогда, когда фельдшерница пришла делать профилактику, ребята кто куда. Пришлось проводить родительское собрание для разъяснения.

Можно было проводить сколько угодно примеров, но факт остается фактом, что религия, с ее «вожаками», является кандалами трудящихся по дороге к социализму.

Не даром же 16-й съезд партии сказал: «партия должна закрепить и развить значительные успехи, достигнутые в деле освобождения масс от реакционного влияния религии».

Это мы, не только не должны забывать, но и практически претворять в жизнь.

Все наши партийные, комсомольские, профессиональные и общественные организации должны заниматься антирелигиозной пропагандой.

Ибо закрытие церквей, не означает искоренение религии. Тот кто так думает, глубоко ошибается. И так, за работу.

Москалов

В колониях

Миллионы «цветных» рабочих буквально умирают с голоду в колониальных странах, разоряемых капитализмом. Негритянское население бельгийской колонии Конго в результате жестокой эксплуатации, принудительного труда и казни за короткое время уменьшилось с 20 млн. до 8 млн. человек. С 1900 года по 1921 г. население французской колонии Конго было почти истреблено (уменьшение с 10 млн. до 3 млн. чел.). В английской колонии Кения суду не раз предписывалось поставлять туземную рабочую силу для белых колонистов. Там право принудительного привлечения к труду предоставлено не только государству, но и частным предпринимателям.

Черные рабочие содержатся под особым надзором в особых бараках, получая заработок в среднем в 15 раз меньше против заработка среднего белого рабочего.

«Высшие расы имеют обязанности в отношении низших рас»—это изречение французского министра Жюлья Ферри, относящееся к 80-м годам прошлого столетия, в политике мировых империалистов было выражено в самом хищническом разорении и порабощении колониальных стран.

В десятках африканских, южно-американских, азиатских колоний туземцев называют плетями, чтобы заставить их работать, берут жен в качестве заложниц, печат отказывающихся от работы. По словам французского чиновника, туземцы французского Конго не раз служили целью для револьверной стрельбы.

ТОВАРИЩИ, РАБСЕЛЬКОР!

Для того, что-бы научить правильно работать вам необходимо выписывать свой руководящий журнал «Селькор».

Журнал «Селькор» руководит всей работой армейских селькоров. Через этот журнал селькоров всего союза меняются опытом хорошей работы, отмечают недостатки.

Журнал «Селькор» дает руководящий материал по работе стеновых газет.

Поэтому каждый селькор должен читать и выписывать свой руководящий журнал.

Подписная цена «Селькор» на 1 год—2 р. 80 коп., на 6 мес.—1 р. 45 коп., на 3 мес.—75 коп. Выходит три раза в месяц (по декадам).

Организуйте подписку на журнал «Селькор», подписную плату можно сдать письмом, кольцевиком на почту.

Комсомол, на линию огня за большевистские темпы, перевыборы бюро ячеек должны повернуть комсомол лицом к производству

ПЕРЕСТРОИТЬ ПО БОЕВОМУ РАБОТУ КОМСОМОЛА

Постановлением бюро районного комитета комсомола с 20 марта по 20 апреля по району должны пройти перевыборы бюро ячеек комсомола.

Кампания перевыборов бюро ячеек имеет огромное политическое значение.

На ближайший отрезок времени, эти задачи четко определены в следующем решении 9 съезда комсомола:

«Решающей задачей работы ВЛКСМ на предстоящий период является мобилизация всей энергии и воли комсомола и руководимой им беспартийной молодежи на выполнение пятилетки в четыре года, на завершение построения фундамента социалистической экономики СССР в 1931 г. на окончательное подавление сопротивления враждебных пролетариату сил классового врага».

(Из решения 9 съезда ВЛКСМ).

Сейчас чрезвычайно важно чтобы каждое звено организации провело свою работу с точки зрения той насколько в своей практической работе в цеху, у станка, в колхозе обеспечивается выполнение новых задач вытекающих из генеральной линии работы всего Союза определенных 9 съездом комсомола. Вооружить каждого комсомольца, каждого молодого рабочего, батрака, бедняка, колхозника знаниями решений 9 съезда и на основе критического анализа всей работы в свете решений 9 съезда переключиться на выполнение тех новых задач, которые поставлены перед Союзом. Вот основная задача, которую должны выполнять перевыборы бюро ячеек.

Отсюда центральным вопросом перевыборов должна быть — проверка хозяйственной деятельности работы организации. Проведения большевистской весны обязывает комсомол повысить свою роль в производстве, и требует пересмотреть расстановку своих сил в колхозе, решительней перестроиться с тем, чтобы охватить решающие качественно более высокие участки работы, сильнее сосредоточить огонь по оппортунистической практике.

Перевыборы бюро ячеек должны пройти под знаком усиления огня на два фронта против правых оппортунистов и «левацких» заскоков, двушничества и примиренчества.

9-й съезд комсомола сказал, что «основными звеньями, ухватившись за которые комсомол сумеет организовать переход к решению качественно более высоких задач, является борьба за большевистские темпы, массовость, действительность и качество работы».

В итоге перевыборов бюро ячеек мы должны получить укрепление партийного и пролетарского руководства в организации за счет смелого вовлечения в руководство ударников, проверенных в работе на производстве, в работе по укреплению колхозов.

Перевыборы бюро ячеек должны сыграть роль в улучшении постановки дела военной учебы, в организации. До сих пор в этом отношении у нас много разговоров и мало дела.

Нельзя выполнять задачи стоящие перед выборами не развернув самокритики, бичующей недостатка, вскрывающей их корни и указывающие пути их преодоления.

Перевыборы бюро лишь тогда дадут нужные результаты, когда каждый комсомолец вложит долю своего участия в них, внесет свою долю в общую сумму накопленного опыта, а это обьявляет обеспечить в проведении перевыборов борьбу с формальным, казенным их проведением, развертыванием глубокой подготовительной работы.

Надо сделать так, чтобы все вопросы и состояния работы организации критически было оценено всей массой комсомольцев и с этой точки зрения такие формы, как бригады смотра, обследовательские комиссии, переключки, сбор предложений по цехам, беседы с отдельными группами комсомольцев и десятками других форм надо обеспечить внимание и активную роль комсомольцев и молодежи в перевыборах.

Смелое вовлечение в руководство лучших ударников, доказавших себя на производстве, ударников колхозных полей, доказавших себя в классовой борьбе с кулаком. Вот за счет кого должен быть обеспечен в итоге перевыборов бюро качественно высокий состав ячейкового руководства.

Почему колхозная ячейка не может создать группы для проверки готовности инвентаря к севу, расстановки сил комсомольцев в бригадах, полезной пригодности плана весенних работ, для проверки организации труда на отдельных участках.

На любом производстве, в любом колхозе можно и нужно сделать и тогда перевыборное собрание ячейки превратится в лабораторию, которая определит конкретные задачи работы каждой ячейки по ее участию в социалистическом строительстве и тем самым определит пути выполнения решений 9-го съезда комсомола.

Вся эта работа, должна быть широко массовой, охватывающей беспартийную молодежь и должна быть увязана с усилением темпов роста организации, надо обеспечить массовое вступление в комсомол рабочей, батрацкой, бедняцкой и передовой колхозной молодежи.

В процессе перевыборов должна быть развернута самая беспощадная борьба и разоблачение конкретных носителей оппортунистических идей, какой бы формы и окраски они не были.

Перевыборы бюро ячеек должны обеспечить еще большее повышение классовой бдительности наших рядов и на этой основе еще большего развертывания наступления на капиталистические элементы по всему фронту.

Перевыборы бюро ячеек ответственной политической важности кампания, от успешного проведения которой зависит многое в работе всех комсомольских организаций и она должна быть проведена с мобилизацией всех сил организаций и руководства.

РАСТЕТ КОЛХОЗНАЯ ВОЛНА



Женщины единоличницы подают заявление в колхоз.

Договор выполнить к сроку

Выполнение договора райкома ВЛКСМ с райпо, по мобилизации кооперативных средств, находится под угрозой срыва.

Силами комсомольской организации собрано: владов 3094 р.—101,5%, авансов 4836 р.—41,1%, паевых 5485 р.—27,7%, завербовано новых пайщиков 103—20,8%.

Рядячеек на выполнение договора не уделяет должного внимания. Барлузская, Каразейская и Хаитская ячейки до сих пор не мобилизовали ни одного рубля кооперативных средств.

За слабое развертывание работы, срыв договора, за не-

умение мобилизовать массы бедняцко-батрацкой, колхозной и середняцкой молодежи, на выполнение договора, постановлением райкома ВЛКСМ распущено бюро Барлузской ячейки, объявлен строгий выговор с занесением в личное дело секретарю Хаитской ячейки—Татарининой, бюро Каразейской и Карандайской ячеек объявлен выговор.

Этот урок должны учесть все комсомольские ячейки и переключиться на выполнение договора, мобилизовав на это батрацко-бедняцкую, колхозную и середняцкую молодежь. Договор с райпо должен быть выполнен к 25 марта. Сизых

РПС — „УСЕРДСТВУЕТ“!

Прошло уже около месяца со дня опубликования обращения СНК СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о контрактации яровых посевов на 1931 год.

В Куйтунском же районе об этом обращении мало кто знает из колхозников и единоличников.

Райпо ограничилось послышкой директивы по сельсоветам о значении контрактации вообще (заявление зам. зав. райпо). Работник райколхозсоюза тов. Ферберов сообщил, что райколхозсоюзом ведется только «агитация» среди колхозников о значении контрактации, но в виду того, что контрактующей организацией является райполеводсоюз, они „особенного“ ничего не сделали.

Райполеводсоюзом, т а з ж е, практически еще ничего не проведено, кроме составления планов, которые «скоро» будут посланы на места. А о развертывании массовой разъяснительной работы вокруг контрактации яровых работ нет ни у кого.

Такое отношение к контрактации, ярового посева является прямым оппортунизмом и игнорированием директив партии и советской власти.

Необходимо в боевом порядке развернуть вокруг контрактации посева разъяснительную работу, во время дать отпор кулацкой агитации, против проведения контрактации.

Контрактация должна стать мощным рычагом по развертыванию колхозного движения.

Оппортунистам же из райколхозсоюза и райполеводсоюза следует направить ноги. Эм.

Трактористка

Ветер качает поляны на бугре
Ветер запутался в кольцах мудрей.
Межи с бурьяном легли впереди
Трактор, как буря их рвет и гудит.
Крепкие руки лежат на руле,
Десять отвалов горит на земле
Пашет и шет и поле-черно,
Поле ждет в черную землю зерно.
Руки устали.. Но знает она,—
Надо работать, чтоб зрела страна.
Нет уж поляны на черном бугре,
Ветер играет потоком мудрей.

М. Попов

ОБЛОМОВСКИЕ ТЕМПЫ

Плохо готовится к весне Листвянская ячейка ВЛКСМ. С беспартийной молодежью работы не ведется. До сих пор нет ни одной бригады по сортировке семян, работают все „вместе“.

Если спросить любого из Листвянских комсомольцев:— доведен ли план до двадцатидворков, организованы ли самообязательства и даны ли твердые задания кулацко-зажиточной части, то ответ получите: „Может доведены, а может быть и не доведены, я точно не знаю“. Это свидетельствует о том, что ячейка стоит в стороне от важнейших работ.

О социалистическом соревновании в Листвянке даже подумать забыли.

Мое предложение: Листвянской ячейке за полное отсутствие работы, дать „знамя обломовщины“ и занести на черную доску. Шустрый

Безоговорочно выполнить обязательство

Предстоящая кампания по контрактации яровых посевов является существенной и составной частью второй большевистской весны.

Правильно организованное проведение контрактации обеспечит повышение темпов коллективизации.

В проведении этой важной кампании комсомольская организация должна занять видное место.

Бюро райкома ВЛКСМ взяло на себя обязательство, по которому силами комсомольской организации района должно быть законтрактовано 35% яровых посевов.

Комсомольские ячейки должны сейчас же развернуть разъяснительную работу по двадцатидворкам вокруг проведения контрактации. Необходимо провести ряд собраний с беспартийной, колхозной, бедняцко-батрацкой и середняцкой молодежью, ставя вопросы контрактации и разъясняя обращение СНК СССР, и ЦК ВКП(б). Всем попыткам классового врага сорвать контрактацию яровых посевов, нужно своевременно дать крепкий отпор.

Сизых



БУМАЖНЫЙ ШТАБ

О том, что каждый комсомолец обязан выписывать и читать комсомольские газеты говорили и постановляли очень много раз.

На деле же оказалось, что большая часть комсомольцев не выписывает даже своей краевой газеты „Восточно-Сибирский Комсомолец“. А о продвижении газеты в массы молодежи и говорить не приходится—совсем ни чего не сделано.

Районный штаб по печати во главе с тов. Вылежаниной решительно ничего не сделал, даже заседания уже два месяца не было.

Пора создать перелом в этой работе. Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец выписывал „ВСК“ и завербовал не менее трех подписчиков из беспартийной молодежи. Кроме того необходимо обратить внимание на выписку „Комсомольской Правды“ и другой литературы. Зубило

ДАДИМ СТРАНЕ СРЕДСТВА

Проводимая кампания по мобилизации средств должна проходить через государственные сберкассы. На наш район падает контрольное задание по привлечению средств через сберкассу 92000 руб. и вкладчиков 2500 человек. Для того, чтобы выполнить полностью задание по району, райфо наметило дополнительно открыть сберегательные кассы при с-советах, совхозе „Свиновод“ и участках зерносовхоза. Для осуществления поставленных задач перед сберкассами предлагается проделать следующее:

Сельсоветам и уполномоченным райисполкома принять решительные меры к обеспечению выполнения плана сбережения по району. Развернуть широкую агитационно-массовую работу по вовлечению новых вкладчиков и закреплению старых, для чего при каждом сельсовете, крупных населенных пунктах, колхозах выделить специальных лиц по вопросам работы сберкасс, усиления мобилизации средств через трудсберкассы.

Сельсоветы и уполномоченные райисполкома обязаны принять все необходимые меры к оживлению работы сельских комсодов, работа последних должна быть постоянной и плановой. Из состава комсодов нужно выделить одного постоянного общественного инструктора по вопросам проведения всех мероприятий, касающихся мобилизации средств.

Сельский комсод обязан выделенному товарищу оказать полное содействие в работе. Инструктор должен быть выделен из самых авторитетных и грамотных.

Организовать при сельсоветах комиссию госкредита (там где она не организована) Выдвинуть в комсоды более активных колхозников, комсомольцев и бедняков.

Работа по сбережению требует больших темпов, по ее широкому развертыванию привлечения масс, организации ударничества, социализации между с-советами и сберкассами. О принятых мерах информируйте райфо и сберкассу.

Заврайфо **Пожиток**

РАЗ'ЯСНЯЕМ

Лица обучающиеся на стройкурсах и вновь вербуемые, от лесозаготовок не освобождаются. Их норма выписывается в порядке трудоузловности другими членами семьи. Основание: телефонограмма крайисполкома.

Перевод в другой район учителя—члена колхоза

Члены союза раброс, состоящие членами колхоза, при переводе их на работу по линии отдела народного образования, профсоюза, организации ВКП(б) и ВЛКСМ в район другого колхоза вступают в члены последнего без уплаты вторичных вступительных взносов. Переведенные лишь предъявляют справки от соответствующего правления колхоза о членстве, о внесенных взносах и о перечислении своих паевых взносов, если таковые имеются. Основание: Соглашение Цекпроса с Колхозцентром, опубликованное в „Учительской Газете“.

Обобществление пчел

По уставу сел.-хоз. артели, пчелы не подлежат обязательному обобществлению. Обобществление пчел может быть произведено только добровольно, с согласия их владельцев. Если члены сел.-хоз. артели желают разводить пчел в своем необобществленном трудовом хозяйстве, никто не может препятствовать им в этом. Неправильное принудительное обобществление пчел в общем собрании, а если оно откажет,— в райколхозсовете или в райисполком.

Основание: Директивы Колхозцентра.

ВЕЧЕР СМЫЧКИ В КОЛХОЗЕ



УСТРАИВАЙТЕ ВЕЧЕРА СМЫЧКИ КОЛХОЗНИКОВ С ЕДИНОЛИЧНИКАМИ.

Ищу райком СХЛР

Тому, кто укажет место и состояние райкома союза СХЛР—большое пролетарское спасибо.

А, еще передайте ему (если он жив): почему он не интересуется состоянием и работой своих низовых звеньев. Говорят, что профсоюзы „школа коммунизма“.

И на самом деле: ведь миллионные массы резервуар, из которого должны черпаться борцы за социализм, строители новой жизни, а у нас получается, часто обратное.

Прежде всего наши профсоюзы должны быть чисты, не засорены.

Все ли у нас здесь благополучно? Нельзя сказать, что да.

Так, например: в Уяне был пред.сельрабочкома, некто Гирских Степан, который принимал в союз всех и вся: работы по линии профсоюзов, а в особенности СХЛР, почти не ведется. Да, что работы: собраний и тех не проводится.

Вот вам и „школа коммунизма“... Больше внимания профсоюзам! Райком СХЛР, поднимись на должную высоту!

А. М.

Принять меры

По нашему району, на участках отведенных зерносовхозу находится много крестьянских хуторов, по большей части кулацких.

На обезлюдивших хуторах развозят всю постройку и даже мебель (шкафы, столы, и т. д.) ломают печи, бьют стекла вместе с рамами, рубят заборы и прочее.

Райисполкому необходимо обязать сельсоветы принять срочные меры к сохранению брошенного имущества. А мародеров привлечь к уголовной ответственности.

„Я“.

БОЕВЫЕ ЧАСТУШКИ

Поднимается ударный Большевиетский сев страны; Сельсоветы—командармы На полях второй весны!

Еще не сняты кулаки В боях неостывающих! Совхоз, колхозу помоги, Как своему товарищу.

Лодырь—прогульщик, Ты нам не рука, Ты недруг республики, Друг кулака.

пером РАБ СЕЛЬ Кора

На участке Жмуровском, Каранцайского с.-совета учитель ЕМЧИЦКИЙ И. Ф. не хочет обучать малограмотных.

Грамотные же, которые окончили 3-х летку он обучает в школе малограмотных.

Например: двух малограмотных ребят исключил из школы, неизвестно за что.

Свой

В Каранцайском сельпо продавец КОРНИЕНКО И. А. распределяет товар по своему усмотрению.

Товар, который предназначен для колхоза и бедняков, идет не по назначению. Придет бедняк в кооперацию, спросит про товар, Корниенко отвечает: „Товар забрала коммуна“. На самом же деле коммуна взяла только тот, который был для нее.

Свой

Участковый инспектор РАО тов. КАМЕНЕЦКИЙ долго задерживает, возбужденные Тулинским с.-советом дела, против злостных неплательщиков хлеба.

Не закончив работу в одном с.-совете, переезжает в другой, в результате—нигде не достигает определенных результатов.

„Я“.

В Тулушье, у „беднячки“ ПУЧИНСКОЙ, нашли приют Шарагульского кулака МИРОМАНОВА и Тулинского—ПОПОВА.

Обнаружены кулацкие вещи и около 60 пудов хлеба. Бедноте необходимо очиститься от гниля.

„Я“.

У Куйтунского церковного звонаря, КОВТУНА ЯКОВА, найдено 46 метров мануфактуры и готового платья, принадлежащего кулакам.

Крепка связь кулачества с церковной братней этой благословленной организацией, во главе с батей.

Куйтунский РИК 4-го марта запросил сведения о работе групп бедноты при с.-совете. Каранцайский с.-совет, отношением своим, сообщает: „При Каранцайском с.-совете ни одной группы бедноты не создано, и сводки дать мы не можем“.

Сельсовет как будто забыл или совершенно не знал постановление ВЦИК (от 25 февраля 1930 г.) по организации групп бедноты и батрачества.

Немедленно создать группы.

Валяков

Райнолководсоюз в ближайшее время приступит к постройке зернохранилища, емкостью на 400 тонн. Срок окончания постройки определен в 15 августа.

Райисполком определил место постройки в Усть-Каде.

А. М.

Куйтунский партколлектив включился в поход за ленинскую учебу. При партгруппе колхоза „Коминтерн“ организована начальная партийная школа и при советских ячеек кружок текущей политики.

Необходимо добиться 100% участия всех партийцев, комсомольцев и беспартийного актива в партучебе.

Ю. Н.

Полеводсоюз, проснись!

„Встань проснись подымись, на себя подивись: чем ты был и чем стал, и что есть у тебя“...

И право дело! ведь ты забыл... „что весна уж идет,—все соседи твои работают давно“... А ты даже и не думаешь, помочь своим маленьким „детям“—упорядочить низовые звенья, а тут сев на носу,—что будут делать, сам аллах не знает.

Вот, хотя бы, взять Уян: не чувствуется твоей властной руки в полеводке.

Говорят, что там должна, даже, быть растрата (бывш. работника Капустина).

Ревизком, дело так плохо двигает, да и что он, он „маленький“, его надо двигать или двинуть ему так, чтобы он знал, что ему делать.

Дело же, всетаки, идет к севу, надо произвести выборы правления—помоги, брат, проснись...

А. М.

Врид редактора Москалев

Уполномоченный по приему подписки на периодику по Зимнянскому, Заларинскому и Куйтунскому районам **Новичков И. Д.** с 1 марта на службе в ОГНЗ не состоит. Выданное ему удостоверение от 26 февраля 25 г. и квитанционные книжки за №№ с 111251 по 273

1104326	350
1109025	050
1109051	075
1109076	100
1112301	325
1112326	350
1113351	375
1113376	400
1112401	425

Зам. Зав. В.-Сиб. Кр. Отд. Книгоцентра ОГНЗ **Паников** Считать недействительными

Я, Желиховских Евгения, порываю всякую связь с отцом кулаком.

Я, Борейша Евдокия, порываю всякую связь со своим отцом кулаком.

УТЕРЯНЫ ДОХИЩЕНЫ

Членская книжка Куйтунского сельпо № 44, на имя Ковецкой М.♦♦ Кооперативная книжка, на имя Мурашевой Н. И.♦♦ Квитанция райпо на аванс 12 руб., на имя Марининского М. В.

Считать недействительными

О Г И З
Г И Х Л
КНИГОЦЕНТР

ВСЕ ударники полей, трактористы, комбайнеры, штурвалы, пастихи-ковбои, ремонтные рабочие, рабочие совхозов, колхозники, деревенские активисты, селькоры

ЧИТАЙТЕ И ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ

на ДВУХ НЕДЕЛЬНЫЙ массовый иллюстрированный журнал ЦК сельхозрабочих, Колхозцентра и Всеросс. о-ва крестьянских писателей

—КОМБАИН—

обслуживающий ваши ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ и ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ЗАПРОСЫ

„КОМБАИН“ является журналом-организатором, где в форме художественных очерков, рассказов, статей будут проводиться боевые политические, производственные и бытовые кампании.

„КОМБАИН“—боевой орган призыва в литературу с.-х. рабочих и колхозников: на его страницах будут печататься рассказы, стихи, очерки с.-х. рабочих и колхозников наряду с произведениями признанных пролетарских и крестьянских писателей—мастеров первого призыва.

„КОМБАИН“ создает специальный отдел—„Трибуна для начинающего писателя“.

ЦЕНА ЖУРНАЛА в год—за 24 номера—2 руб., 6 мес.—1 руб., 3 мес.—50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: в ближайших отделениях и конторах Книгоцентра, повсеместно на почте и сельскими письмомосцами.